

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
Monroe 4219, Dep. 10
Buenos Aires (30) Argentina

"NUESTRO PAIS"
SEMANARIO MONARQUICO RUSO
Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Correo Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión N° 4233
Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXV

Buenos Aires, martes 7 de agosto de 1973

Буэнос Айрес, вторник 7 августа 1973 г.

№ 1224

ВАЛЕНТИНА БОГДАН

КРИЗИС ЭНЕРГИИ

Вероятно каждый грамотный человек теперь знает об энергетическом кризисе, ожидающем мир в недалеком будущем. Предвидится острая нехватка энергии и натуральных ресурсов. Особенно жестоко кризис сказывается в высокоразвитых капиталистических странах, где потребление ресурсов скачет галопом. Это ведь, Никсон, президент самой развитой капиталистической страны припертый к стене надвигающимся энергетическим кризисом пригласил своего архиврага Брежнева и договорился о сотрудничестве предложив ему обменять пшеницу на нефть. КПСС не сумевшая разрешить сельскохозяйственную проблему Советского Союза, только потому, что не может по догматическим соображениям, распустить колхозы задерживающие развитие сельского хозяйства (Ленин не ошибался, когда говорил: «крестьянство ежедневно, ежечасно рождает капитализм»), прислала Брежнева разбазаривать русские естественные богатства — менять их на хлеб.

Для Америки, тратящей 30 % всей мировой добычи нефти, сейчас самая большая угроза это нехватка энергии; говорят из-за этого была прекращена бомбежка Камбоджи. Перед этой угрозой темнеют все другие, в том числе и коммунизм. Как же это случилось, что многие страны не смогли рационализировать потребление своих и чужих естественных запасов? Ответ один — их политическое построение, так называемые выборные демократии. При каждом новых выборах кандидаты то ли в президенты, то ли в парламент суют своим избирателям трудно выполнимые, а то и совсем невыполнимые блага. Каждый обещает больше, чем его соперник. Больше благ обещается — больше голосов собирается. Обещатели не всегда считаются с будущим.

Самый большой символ блага для современных масс, молох, которому они поклоняются, это автомашина и туризм. Матери оставляют детей без материнской заботы, идут работать для машины или для того, чтобы иметь возможность поглязеть на пирамиды. Туризм — подразумевает аэроплан, то есть опять нефть. И вот мы дожили до такого времени, когда поощряемый обещаниями очередной выбираемой партии человек получает от правительства (все-таки часть обещаний должна же выполнятся) все больше и больше, не счастья, не спокойствия, не безопасности, а удовлетворения чисто эгоистических, материальных потребностей, часто имеющих мало общего с общим благом страны.

И сидят сотни тысяч самодовольных индивидуумов в своих собственных машинах, на заторах по дорогам, дыша ядовитым выхлопным газом, используя 10-50 лошадиных сил чтобы передвинуть только себя; сжигая 3-4 килограмма бензина на каждые 20 миль, не разумно тратя нефть, заготовить которую природе понадобились тысячетелые и запасы которой с ужасающей скоростью истощаются. А самолет тратит во много раз больше, и, скажите, кому нужна скорость сверхбыстрого самолета, если для быстрой связи есть телефон, телеграф, радио? Могут возразить, что производство машин и самолетов дают многим возможность работать и зарабатывать на жизнь. Но верно ли это?

Работающая мать часто выращивает

неполноценных, психически неуравновешенных потомков, а легкий заработка на конвейере погубил ремесла и народное искусство, которое, кроме очевидной пользы, дает еще и моральное удовлетворение труженику.

Ученые всего мира, подгоняемые своими правительствами, ищут замену нефти в использовании атомной энергии.

Но атомную энергию еще долгое время нельзя будет использовать безопасно. Остатки разложения урания отдавшего энергию распада атома, оказались самойядовитой субстанцией на земле; они испускают радиоактивные лучи, те самые лучи, которые вызывают рак, белокровие и, самое страшное, изменение генов живых органов; происходят мутации, часто рождаются уроды. Другое ужасное свойство этой субстанции то, что ее радиоактивность почти неиссякаема, то есть она будет действовать тысячи лет, заражая все больше и больше окружающую нас природу и нас самих.

Остановить это поистине безумное расточительство энергии и загрязнение нашей планеты — ни одно выборное правительство не может. Тот, кто захочет отнять у обывателя символ значимости — машину, обречен на политическую смерть, за него не будут голосовать, а ведь на голосовании ему нужно опираться каждые четыре-пять лет. Во многих странах раздаются трезвые голоса об опасности положения, есть даже такие радикальные предложения, как например, запретить индивидуальное пользование машинами, заставить 50 лошадиных сил двигать автобус, а не перевозить одного человека. Инженеры подсчитали, что автомобиль потребляет для передвижения человека в четыре раза больше энергии чем поезд, а самолет в шестнадцать раз больше, но несмотря на это железные дороги выходят из употребления, а количество самолетов непрестанно растет. Вот при таких то критических обстоятельствах и возникает вопрос: может ли правительство выбиравшее на короткий срок предпринять непопулярные меры, может ли кратковременное правительство планировать далекое будущее? По всей видимости нет.

Наша родина, перенесшая в прошлом много кризисов, выработала для себя такой способ правления, при котором предвидимые кризисы можно предотвращать. Этот способ правления — Народная Монархия. Царь, опирающийся на собор выбранных народом лучших людей страны. Направлять развитие страны в благоприятном для нее направлении может только человек, и мечущий в сию полноту власти и с детства подготовленный к руководству, с юных лет имеющий доступ ко всем источникам знаний через контакты с выдающимися людьми страны, человек подготавленный, а не выдвинутый, попадающий в власти краснобайством, как попал к власти Керенский, а иногда просто заморочивший головы избирателям купленной за деньги пропагандой. Нам нужен наследственный правитель, а не такой, кто в день выборов пообещает златые горы, а на самом деле откроет двери атомной смерти.

Есть указания, что Россия тоскует о мирном, царском, времени. Даже странно читать в романе, опубликованном в

С. Л. ВОЙЦЕХОВСКИЙ

Загисная Книжка

АВГУСТ 1973 г.

ДЕЛО ГОЛЕНЕВСКОГО

Когда 30-го сентября 1964 года протопресвитер Георгий Граббе, на частной квартире, без предварительного оглашения, повенчал жившего в Нью Иорке под псевдонимом Михаила Голеневского бывшего начальника одного из отделов польского коммунистического Управления государственной безопасности, назвав его в свидетельстве о бракосочетании Алексеем Николаевичем Романовым и указав в этом документе дату и место рождения убиенного Наследника Цесаревича, это оскорбление памяти Екатеринбургских мучеников не сразу получило огласку. Самозванец и его пособники воспользовались им несколько позже. Они описали венчание, опубликовали копию свидетельства и снимок, на котором совершивший венчание священнослужитель был изображен с Голеневским, его женой и двумя женщинами, якобы Великими Княжнами Ольгой Николаевной и Татьяной Николаевной.

Вызванное этим волнение русских эмигрантов было велико. Они не сомневались в том, что виновника постигнет заслуженная церковная кара. Она сверлась, однако, к запрещению совершать венчания, вскоре отмененному.

Синод исходил, вероятно, из предположения, что венчание самозванца будет забыто, а церковное управление не лишится незаменимого — по мнению некоторых иерархов — сотрудника. В действительности, дело Голеневского не заглохло. В этом году это подтвердилось с особой очевидностью, а присутствие протопресвитера Граббе в Синоде стало одной из главнейших причин возникающих в церковной жизни осложнений.

**

Читатели «Нашей Страны» знают, что вопрос о «спасении» Царской Семьи был поднят в лондонской Палате Общин лидером либеральной партии Иеремией Торпе. Его толкнул на этот шаг живущий ныне в Нью Иорке бывший член британского парламента Питер БисSELL, участвовавший в очень странных пере-

говорах английского правительства с Голеневским.

Теперь возникло новое обстоятельство. Американский журнал «Варайети» сообщил, что существующая в Нью Иорке кинематографическая фирма «Дико» готовится фильм, названный «Бегство Николая и Александры».

«Фильм — сказано в объявлении — основан на исследовании, утверждающем, что Царь и его Семья не были казнены большевиками в 1918 году.

В течение последних недель Иеремия Торпе, лидер либеральной партии в Лондоне, настаивал на обращении к британскому министерству иностранных дел запроса, касающегося переписки этого ведомства о тайне Царской Семьи. Ди-ректор фирмы Дико Димитров воспользовался для этого фильма, стоимостью в несколько миллионов долларов, британскими, американскими и другими документами, которые он собирал с 1946 года.

Дико Димитров родился в Болгарии и прожил 20 лет в Соединенных Штатах. Он — ученик покойного Сесиля Б. де Милля. Он утверждает, что Российская Императорская Семья бежала из Одессы в Болгарию и, оттуда, в Западную Европу и что четверо из ее пятерых детей, включая Великую Княжну Анастасию, еще живы.

Съемки фильма, которые потребуют участия 50 тысяч статистов, начнутся осенью в тех же местах, где происходила съемка «Доктора Живаго», включая студию Самуила Бронстона в Мадриде. Сцены под открытым небом будут сняты в Финляндии».

Одновременно фирма «Дико» сообщила имена актеров, которые будут играть главные роли. Россано Браци изобразит Императора; Джоан Фонтэн — Императрицу; Виктор Матюр — «курьера», то есть таинственного «спасителя» Царской Семьи.

**

Таким образом мы будем свидетелями небывалой по размаху попытки опровергнуть факт цареубийства во мнении многих десятков, а то и сотен миллионов зрителей кинематографа и телевидения во всем свободном мире. Вероятно, что будет показана инсценировка венчания Голеневского, как «подлинного Главы Российского Императорского дома». Совершенно очевидно, что это венчание будет не раз упомянуто мировой печатью. Оно еще раз причинит нашей зарубежной Церкви непоправимый вред.

С. Л. ВОЙЦЕХОВСКИЙ

конце 1972 года, что люди все еще называют до-революционные годы мирными; выходит, что после-революционные все еще рассматриваются, как смутные. Нас, монархистов, не удивляет, что до сих пор из СССР не поступило сведений о какой-либо «демократической» программе взамен Советов. Зачем нам, русским, новые опыты? Наш народ выработал в течение веков свою систему — монархию. Монархия была свергнута

ложными обещаниями социалистического рая. После полувекового опыта, социализма (державшегося уже много лет концентрационными лагерями, а не волей народа), никто в России на эту удачу не попадется. Люди хотят мирного, царского времени. Христианский Царь, опирающийся на Церковь не допустит проведения в жизнь аморальных проектов.

ВАЛЕНТИНА БОГДАН

Кто такой Юрий Андропов?

«Человек со стальными глазами — сказал о нем мой знакомый, бразильский журналист Ф. Б. — Совершенно случайно я оказался с ним в баре лондонского аэропорта Heathrow, почти рядом. Мой друг, английский журналист, обратил осторожно мое внимание на толстяка, большого роста, прекрасно одетого, в темном элегантном костюме, с седеющими, гладко причесанными волосами, — в тот момент, когда этот толстяк наскоро прощался со своими спутниками, оставившими в баре; — вызывали пассажиров «Аэрофлота» на самолет прямо го сообщения Лондон — Варшава — Москва.

По своему солидному, «буржуазному» виду он мог бы быть и профессором Высшей школы и крупным банкиром, ведущим дела в СССР. Но во взгляде его светло-серых глаз, таких же «стальных», как дорогие стальные очки, за которыми эти глаза прятались; было что-то столь неприятное (особенно, когда этот взгляд мимолетно как-бы пронизал меня), что я невольно тихонько спросил своего друга: «Кто это?» Крепким, решительным шагом толстякшел к выходу — и публика, точно под действием неведомой силы — раздавалась, пропуская его вперед. «Вам следует знать! Это Юрий Андропов...» отвечал английский журналист.

До венгерского восстания 1956 года его никто в Западной Европе не знал, вернее — почти никто. Новый советский посол в «косоветченной» маленькой Венгрии. Между тем Ю. Андропов «работал» в Венгрии с 1953 года — со смерти Сталина. Сперва незаметным дипломатическим советником. Но через полтора года он вдруг был назначен послом! И именно он сыграл главную роль в подавлении венгерской антисоветской, национальной революции и еще большую роль в «ликвидации», уничтожении ее вождей! Когда 3-го ноября 1956 года эти вожди победоносного восстания, во главе с премьер-министром Имре Надь и военным министром генералом Палем (Павлом) Малетером, вели, как равные, переговоры с делегацией советских высших офицеров, руководимых генералом армии Михаилом Малиновым, никто про Ю. Андропова и не вспомнил. Переговоры шли успешнее, чем сами венгры ожидали от более сильной стороны — советской армии. Ее командиры соглашались на вывод советских войск, но непременно с сохранением «декорума»

победителей: войска должны были выйти из Будапешта церемониальным маршем с оркестрами позади отдельных частей, под звуки победных маршев.

Венгры охотно соглашались: «лишь бы ушли!» Вопросы были лишь: когда и каким путем. На этих второстепенных вопросах задержались пополудни и позже. Решено было продолжать переговоры вечером, до полного их решения, — в советской главной квартире, на дунайском острове Чепель (южнее Будапешта). В 10 часов ночи ген. Малетер со своим штабом продолжали договариваться о подробностях увода войск и все вопросы решались гладко. В течение этих переговоров Малетер несколько раз телефонировал главе революционного правительства, Имре Надю, сообщая ему об успехах, достигнутых венгерскими делегатами. Но незадолго до полуночи телефонный провод в Чепель был перерезан.

Между тем, советские офицеры пригласили венгерских на банкет в Токай, — который был уже в полном разгаре, когда в зале неожиданно появился генерал войск Госбезопасности, грозный Иван Александрович Серов, (незнакомый венгры). Без обиняков, грубо в соответствии с его зловещей репутацией, — Серов объявил, что все венгерские офицеры-делегаты арестованы. Но генерал Малинин, явно пораженный столь грубым вмешательством, начал было энергично возражать. Серов наклонившись, прошептал ему что-то на ухо. Малинин побагровел, потом побледнел и снова побагровел, пожав плечами, он приказал советской делегации покинуть зал... Венгерское восстание было без милосердия подавлено.

Позже обнаружилось, что не Серов был автором этого адского плана — затягивать переговоры (которые боевой генерал Малинин принимал за чистую монету). Не Серов выманил лживыми обещаниями полной безопасности Надя, Малетера и других главарей из югославского посольства, куда им удалось скрыться, — а именно советский посол в Будапеште, Андропов, «мастер по дезинформации». Из КГБ. Серов был простым палачом, по указаниям дипломата, «ликвидировавшим» в сех, кому Андропов обещал безопасность.

Карьера Андропова, как по партийной, так и по дипломатической, линиям — необыкновенна. Родился он в 1914 году, в отнюдь не пролетарской семье, успеш-

но окончил Филологический факультет в Петрозаводске и выучил восемь языков (венгерский в том числе). По английскому он говорит свободно, а пишет — превосходно. Службу свою он начал в партийных органах, куда попал нормальным путем, через Комсомол. Характерно, что как в ВУЗ-е, так и в партии, начиная с Горкома, и по службе он никогда и ни разу не получил выгорода от начальства, которым нередко подвергалась его товарищи по службе. Специализируясь на всех видах дезинформации, он попутно изучил и службу связи, шифрования и дешифровки — т. е. высшую школу шпионажа.

Уже в 1951 году он был командирован ЦК КПСС в знаменитый отдел «Д»* — один из важнейших при Комитете Госбезопасности Совета Министров СССР (КГБ). А в 1953 году был (впервые заграницей) — прикомандирован к советскому посольству в Будапеште, как «дипломатический советник». В следующем году был вдруг назначен советским послом, к вящему изумлению всего дипломатического корпуса в Будапеште! Когда вспыхнуло и с быстротой огня разгорелось восстание в Венгрии, Юрий Андропов и показал себя настоящим мастером дезинформации: он сумел войти в доверие нового премьер-министра И. Надя, сблизиться с членами его правительства и в течение нескольких недель держал их в курсе «истинных намерений» Москвы, прямо противоположных тем, которые обнаружил Серов при безжалостном подавлении восстания. Но после кровавой расправы с преданными им главарями восстания — оставаться в Будапеште было и Ю. Андропову невыносимо — в начале 1957 года он был сменен на своем посту Евгением Громовым, профессиональным дипломатом.

Вернувшись в Москву, Андропов получил в награду от ЦК партии (т. е. от Хрущева) пост директора Отдела Сношений ЦК со всеми иностранными компартиями заграницей! Эта должность дала ему возможность летать и разъезжать буквально по всему миру, в качестве не только специального уполномоченного ЦК КПСС, но и главного ревизора КГБ и всех его ответвлений заграницей (на этой должности, вероятно и видел его в Лондоне Ф. Б.) Карьера Андропова развивалась блестяще: в 1962 году он уже кандидат в члены ЦК и его главный уполномоченный по сношениям со всеми компартиями в мире. И, в то время, как бывший его шеф КГБ (по отделу «Д») И. А. Серов, впал в не-

*) Отдел «дезинформации».

милость нового «хозяина» КПСС Леонида Брежнева, — уволен с должности, а вскоре и лишен партбилета (как раз через 10 лет после венгерской расправы). Ю. Андропов 19. 5. 1967 года становится и на его место — начальника КГБ. Это назначение было настоящим сюрпризом для всех «старых чекистов-гешефчиков и генералов госбезопасности, метивших на место Серова. Сюрприз гораздо больший, чем назначение Ю. Андропова послом в Венгрию, 13 лет назад.

Как же объяснить, что начальником главнейшей опоры коммунистической власти стал не профессиональный чекист, службист КГБ, а человек «посторонний»? Очевидно генсеку КПСС нужен был человек абсолютно ему преданный и стопроцентно преданный во главе этого грандиозного учреждения, ведающего шпионажем, контршпионажем, провокацией, репрессией и — главное — «обеспечением» госбезопасности от всех врагов «внешних и внутренних», и Брежnev не нашел такого в самой «головке» КГБ, хотя генерал Владимир Семичастный и был союзником Брежнева и Косягина при свержении Никиты Хрущева, но как главный шеф КГБ он был слишком тесно связан с его бывшим шефом по должности, Александром Шелепиным, а став после падения Хрущева, главой КГБ, сяял слухи среди партийных верхов о грядущем восхождении Шелепина, который, дескать, «уйдет» вскоре и самого Брежнева! Да и кто лучше призванного «мастера дезинформации» мог бы помочь Брежневу «подтянуть» КГБ, как он того желал?

И в то время, как Семичастный и Шелепин лишились не только членства в ЦК, но и своих высоких постов, новый шеф КГБ — Ю. Андропов стал кандидатом в члены Политбюро, а в этом году, 27 апреля достиг высочайшего места на советском олимпе власти — члена Политбюро. Как известно, туда же вошли и «мининдел» Андрей Громыко и министр обороны маршал Гречко. При крутом повороте всей заграничной политики СССР «лицом к капиталистам США», Брежнев соединяет под своим партийным руководством, в твердой руке, — управление всей дипломатией, всей колоссальной военной машиной, и, наконец, — еще большей машиной террора и принуждения, шпионажа и дезинформации для противников.

Но именно «непревзойденный мастер дезинформации» Ю. Андропов — нужнее всего второму «Ильичу».

Н. А. К.

ВОССТАНОВИТЬ СПРАВЕДЛИВОСТЬ!

Более ста лет назад, по настоянию русской Церкви и при поддержке русского царского правительства, в Палестине были открыты два учреждения, существующие и поныне: русская духовная Миссия и Православное палестинское общество. Согласно их статутам первое является церковной организацией, а второе — светской, созданной на частные средства в целях помощи Церкви.

Православное палестинское общество помогало русской Церкви в Святой Земле, вместе с тем приобретая участки и памятники старины, связанные по священной традиции с событиями Ветхого и Нового Завета. Русская Церковь со своей стороны также приобретала участки земли, строила храмы, устраивала монастыри и школы, открывала гостилицы для паломников и т. д. Оба эти учреждения оказались вскоре собственниками обширных и разнообразных владений в Святой Земле.

После революции 1917 года русская духовная Миссия и Палестинское православное общество не имели никаких связей с Россией, управляемой антирелигиозным советским режимом, и признали над собой юрисдикцию русской православной Церкви за рубежом.

Оба русских учреждения на Святой Земле продолжали свое мирное существование, владея многочисленными земельными участками и различным имуществом на них, вплоть до 1948 года.

В результате арабо-израильской войны 1948 года, имущество Миссии и Па-

лестинского общества оказалось разделенным и попавшим под власть двух правительств — Израиля и Иордании.

В том же 1948 году, Советский Союз, признав государство Израиль, потребовал передачи себе всех русских церковных владений.

Правительство вновь созданного государства Израиль не вникло тогда в вопрос законности советских претензий с точки зрения международного права и удовлетворенное ранним признанием Израиля со стороны Советского Союза, поспешило передать советским представителям все имущество Русской Церкви, которое находилось в пределах Израиля, включая и то, что было приобретено частными лицами, Миссией и Палестинским обществом не только до, но и даже и после революции.

Таким образом, воспользовавшись преимуществами политических обстоятельств, возникших в 1948 году, Советскому Союзу удалось получить во вла-

дение все русское церковное имущество в Израиле.

Вслед за советским посольством, в Израиль въехала и советская «Духовная Миссия». Будучи официально атеистическим и резко антирелигиозным, советское правительство, конечно, не могло быть заинтересовано в миссионерской деятельности, и вне всяких сомнений, открытие «миссии» является политическим маневром советского правительства.

В результате шестидневной войны 1967 года имущество русской Церкви, находившееся в Иордании отшло к Израилю. Правительство Израиля признало русскую православную Церковь за рубежом, как независимую Церковь и гарантировало ее права на имущество, расположенные на прежней территории Иордании.

С распространением израильского управления на некоторые иорданские территории, русская духовная Миссия и Православное палестинское общество, начали справедливо требовать возвращения их владений, находящихся в Израиле.

Законность и справедливость этих

требований не нуждаются в доказательствах, к тому же, необходимо сказать, что советская «Духовная миссия» никак не может представлять Русскую Церковь, т. к. состоит из сотрудников атеистического правительства, которое преследует религию и умертвило сотни тысяч священнослужителей, чего не отрицают и само советское правительство, горящееся своими антирелигиозными мероприятиями.

О положении Церкви в Советском Союзе красноречиво свидетельствует писатель, являющийся совестью современной России: — «Церковь, диктаторски руководимая атеистами, — зрелище, невиданное за два тысячелетия! Их контролю отдано и все церковное хозяйство и использование церковных средств — тех медяков, опускаемых набожными пальцами. И благолепными жестами жертвуется по 5 миллионов рублей в посторонние фонды, — а нищих гонят в щею с паперти, а проходившую крышу в бедном приходе не на что починить. Священники бесправны в своих приходах, лишь процесс богослужения еще пока доверяется им, и то не выходя из храма, а за порог к больному или на кладбище, надо спрашивать постановления горсовета».

Думается, что сейчас настало время, когда израильские власти должны решить этот вопрос по справедливости, без оглядки на политическую целесообразность. Силу правоты израильский закон должен предпочесть правоте силы. Законность и элементарная справедливость требуют, чтобы русские церковные владения были переданы их настоящим владельцам, тем, кто действительно представляет собой русскую Церковь, бережно охраняющую традиции русского православия.

Чем скорее это будет сделано, тем лучше.

ВАЛЕНТИН ПРУССАКОВ

АНАТОЛИЙ СТЕПАНОВИЧ ГОРЕЛОВ

INMOBILIARIA ALEMANA BALLESTER

CORRIENTES 132 - Villa Ballester - T. E. 758 - 1892

• Продажа и покупка домов, квартир, имений и помещений для индустрии

• Квартирный вопрос вообще

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ СТРАХОВКИ.

Открыто каждый день, включая субботу и воскресенье.
Землякам скидка.

*) Статья «Восстановить справедливость», получена от русской духовной Миссии в Палестине, для печати. Публикуется с сокращениями. Редакция.

А. МАКРИДИ

ЭХО КЛЕВЕТЫ

Сравнительно недавно, в калифорнийском журнале «Согласие» появилась без подписи статья, посвященная советской книге о пушкинском селе Михайловском.

Редакция всеми уважаемого журнала, неосторожно повторила, при этом, советскую ложь о том, что Пушкинский музей был разграблен и сожжен немцами.

Так как посланное в редакцию опровержение не нашло места для опубликования, приходится писать его вторично.

Надо знать, что излюбленной большевицкой тактикой в пропаганде вражеских бесчинств, было и осталось приписывать врагам бесчинства собственные. Так случилось, на наших глазах, со старинным Воскресенским храмом в Истре под Москвой, взорванном большевиками за день до прихода немцев и объявленным в широковещательной «апельской» ноте Молотова объектом немецкого вандализма. Так было с Киевским Крестником и Киево-Печерской Лаврой, и со многими другими памятниками русской старины, без колебаний уничтожавшимися большевиками при отступлении или силами оставленных в немецком тылу диверсантов.

Пушкинский музей достался немцам невредимым, но вскоре был подожжен

советской артиллерией, может быть, и нечаянно; обстрелу подвергался весь участок военных действий.

До этого, немцы успели уже ознакомиться с музеем и его экспонатами, среди которых, едва ли не самым ценным, была посмертная маска поэта.

Когда дом загорелся, один из немецких солдат, с разрешения офицера, бросился в огонь и с риском для жизни, спас маску. Солдата с ожогами отправили в лазарет, а маску передали РУССКОМУ САМОУПРАВЛЕНИЮ. Она хранилась у старшины Опочинского района Федора Ивановича Михалева, который все эти подробности рассказал во время войны, за год до приписываемого советскими историками немцам преступления.

Случай перепечатки советской лжи антикоммунистическим изданием, к сожалению не нов; не одно «Согласие» попалось на совечью блесну. В интересах исторической правды, журналистам, пользующимся советской информацией, рекомендуется быть менее беспечными и более осмотрительными.

Никто не обязан любить немцев, но отказывать им в простейшей справедливости было бы чрезмерным наказанием, в особенности, за преступления не совершенные.

А. МАКРИДИ

20-Я ГОДОВЩИНА ВОССТАНИЙ В СОВЕТСКИХ КОНЦЛАГЕРЯХ

ВОССТАНИЕ НА ВОРКУТЕ

О нем рассказал бывший заключенный лагерного пункта на шахте № 29 Воркутинского речлага, впоследствии реабилитированный и получивший возможность уехать к семье в Польшу, а затем на Запад. Его воспоминания относятся еще к 1950 году, когда — судя по словам этого бывшего «зэ-ка» — произошло первое восстание в советских лагерях.

«Произошло восстание, — рассказывал он, — на шахте № 9. С чего началось? Смена шахтеров — пятьсот семьдесят горняков — были потрясены беспринципной стрельбой конвоя. Правда, жертв еще не было: охранники стреляли наверх голов. Но возмущение лагерников вылилось в восстание. Конвоиры были разоружены. Во главе восставших стал бывший полковник Антонов. Он повел колонну заключенных обратно в шахту, и там разоружили охрану. Захватив продукты и обмундирование, восставшие двинулись в направлении северного Урала, намереваясь добраться до сибирской тайги и достичь далекой Аляски.

Сколько их дошло до цели и дошло ли сколько-нибудь, — я не знаю. Но семь трупов из этой группы отважных я сам видел на обочине дороги, по которой нас гоняли на работы. Убитых долго не убирали для устрашения остальных. Это было в июне 1950 года.

А три года спустя (уже после смерти Сталина) вновь появились грозовые признаки. В начале июля 1953 года на вагонах, привозивших на шахту древесины, встречались написанные мелом лозунги, призывающие к забастовке. «Справедливость или смерть!» — читали мы на вагонах. Инициаторами того, чего мы все ждали — забастовки — стали горняки моей 29 шахты. 24 июня новая смена (восемьсот шахтеров) после работы отказалась вернуться в лагерь. Только в 4 часа вечера эти восемьсот заключенных пришли в лагпункт, селись с утренней сменой и устроили митинг. Был выбран забастовочный комитет и установлены внутрилагерные патрули. В комитет вошли Валентин Виноградов, доктор Гречаник, десятник Эдуард Буз, бухгалтер Рачковский, фельдшер Иосиф Репецкий, инженер Кожуховский, рабочие Михаил Чарушников и Николай Пирожков. Через два дня соседние с нами шахты тоже прекратили работу.

Среди заключенных были опытные радиотехники. Они смастерили радиопередачник, по которому передавали в эфир призывы и просьбы о помощи. Тексты передач составлены были на русском, английском, немецком и французском языках. На кровлях бараков мы написали

огромными буквами лозунги — обращения к заключенным других шахт.

29 июля 1953 года из Москвы к нам прибыла комиссия ЦК КПСС во главе с генеральным прокурором СССР Руденко и генералом Масленниковым. За сутки до этого на воркутском аэродроме высадилась особая дивизия войск КГБ, истребительный батальон которой смеяния солдат, охранявших лагерную зону. Вокруг лагеря окопались войска.

Руденко и Масленников приказали прекратить забастовку и обещали, что наши требования рассмотрят ЦК КПСС. А наши главные требования были таковыми:

1) Пересмотреть все приговоры военных трибуналов МВД. Освободить всех заочно осужденных особыми сведениями.

2. Разрешить свидания с родственниками и переписку с ними, хотя бы раз в месяц.

3) Снизить нормы выработки, увеличить паек и установить раз в неделю день отдыха.

1 августа рано утром у лагеря появилась автоколонна истребительной дивизии КГБ. В 6 часов 30 минут генерал Деревянко выступил по радиотрансляции с речью, в которой требовал, чтобы «честные заключенные... честным трудом искупили свою вину перед родиной».

Заключенные, собравшиеся на открытом месте, не шелохнулись. И тогда вдруг последовала команда «Огонь!»

Мы не рассказываем о подробностях того, что произошло после этой команды. Скажем только, что очевидец и участник событий насчитал более шестисот убитых и видел сотни раненых. «Все, что я описал, — заключил он свой рассказ, — произошло в лагерном отделении № 10 на шахте № 29 1 августа 1953 года. В октябре судили оставшихся в живых. Всех нас разогнали по разным лагерям. Многих расстреляли».

ВОССТАНИЕ В НОРИЛЬСКОМ ЛАГЕРЕ

По свидетельствам очевидцев, печаставших свои воспоминания в западной прессе, первое после смерти Сталина восстание норильских политзаключенных произошло на два месяца раньше воркутинского. Началось оно на первом лагпункте 24 мая 1953 года. Поводом послужило обычное в лагерях событие — отправка в неизвестном направлении, маленького этапа в 14 заключенных.

Среди этих заключенных находился сектант — «пятидесятник». В собравшейся у ворот толпе находился и другой «пятидесятник», не желавший разлучаться со своим другом — братом по секте. Они хотели вместе идти на муки и об этом просили оперуполномоченного ста-

† 25 июля сего года на 95-ом году жизни скончался духовный отец, наставник и друг

ПРОТОПРЕСВИТЕР ОТЕЦ ТИМОФЕЙ СОИН,

о чем с прискорбием сообщает протодьякон Владимир Скалон с семьей и выражает свое соболезнование дочери, зятю и внукам.

† Дочь и сестра с прискорбием сообщают, что 30-го июля 1973 года по воле Божией скоропостижно скончалась

ГАЛИПОЛИКА

МАРИЯ ГРИГОРЬЕВНА КРИШТАНОВСКАЯ, вдова усопшего галлиполийца полковника Дроздовского полка Александра Владимировича Криштановского.

Оба похоронены на Английском кладбище в Буэнос Айресе (могила: 5w).

† 10 июля 1973 года в Париже скончался

КИРИЛЛ БОРИСОВИЧ ВОЛКОВ - СИНЕЛЬНИКОВ,

о чем со скорбью сообщают сестра и племянники.

† ПАМЯТИ О. ТИМОФЕЯ СОИНА

25 июля сего года скончался на 95-ом году жизни протопресвитер отец Тимофей Сайн и похоронен на Английском кладбище в Буэнос Айресе.

В сентябре 1943 года отец Тимофей с семьей эвакуировался в Италию. В сентябре 1944 года он был назначен в ка札ью станицу в северной Италии.

1 июня 1945 г. отец Тимофей с семьей пережил трагедию в Лиенца.

До конца 1948 года отец Тимофей служил в лагерях Австрии. В конце 1948 года отец Тимофей с семьей прибыл в Аргентину. В 1951 году архиепископ Иоасаф назначил отца Тимофея старшим священником при кафедральном храме на Rueytredon.

1 июня 1969 года по прошению отца Тимофей был уволен на покой, а в октябре того же года архиепископом Афанасием возведен в сан протопресвитера.

Да будет ему легка чужая земля и да приемет Господь Бог в селения праведных душу отца Тимофея, духовного отца многих и многих русских православных людей.

Н. Н.

ршего лейтенанта Ширяева. Ширяев вместо ответа на просьбу застрелил этих двух сектантов у всех на глазах.

Сразу же после этого убийства очередная смена (около 1000 человек) отказалась выйти на работу и объявила забастовку. Забастовка прекратилась через две недели, 6 июня, после обещаний лагерного начальства, что подобные явления в будущем ни в коем случае не повторятся.

Не прошло, однако, и десяти дней после окончания забастовки на лагпункте № 1-й, как на 5-ом лагпункте разыгралась новая драма. Сержант охраны вечером 16 июня открыл огонь по заключенным, мирно певшим песни. Один был убит, шестеро ранены. В знак протеста на утро 5500 человек трех лагерных пунктов Норильска не вышли на работу и потребовали прибытия комиссии из Москвы для расследования преступления сержанта.

И комиссия появилась. В ее состав входили: член ЦК КПСС Киселев, заместитель генерального прокурора СССР Вавилов, начальник тюремного управления МВД генерал-лейтенант Сироткин, заместитель начальника Политуправления войск МВД полковник Михайлов. Комиссия вызвала к себе представителей заключенных и, не выслушав жалоб, потребовала безоговорочной капитуляции. Капитуляция не состоялась. Ответом на это был пулеметный огонь.

Подобное происходило и в других лагпунктах. Всех политзаключенных, замешанных в восстаниях разогнали по самым суровым «режимным» лагерным

отделениям — в радиоактивные рудники, на строительство военных объектов в заполярной тундре и на островах Ледовитого океана.

ВОССТАНИЕ В ВЯТЛАГЕ

Восстание в Вятлаге — это отклик на Боркуту и Норильск. Восстание началось забастовкой 3000 заключенных на комендантском лагпункте — административном центре Вятлага. Восстание перекинулось и в другие отделения Вятлага. Забастовку ликвидировали по чорильско-воркутинскому образцу. По словам свидетеля, — там было убито 276 человек и сотни ранено.

ВОССТАНИЕ НА КАРАГАНДЕ

Карагандинское восстание «зэка» началось в кингирской группе лагтделений, раскинутых вдоль реки Кингир, в районе богатейших меднорудных копей Джезказгана. Более десяти тысяч заключенных (в том числе 2.500 женщин) составляли население этих лагерных отделений, начальником над которыми был полковник Чечнев.

Восстание началось в мае 1954 года после того, как обессиленные заключенные отказались выйти на работу. Полковник Чечнев приказал стрелять в огромную толпу «зэка». Очевидец этой расправы был тяжело ранен и в бессознательном состоянии вывезен в Караганду, поэтому о числе убитых и раненых он не знает.

Весть о расправе, учиненной полковником Чечневым, быстро облетела отделения Джезказганской лагерной группы и других лагерей карагандинского бассейна. Забастовали и в четырнадцати других лагтделениях. Сюда, по показаниям свидетелей, были направлены танки. Они разрушали бараки и давили людей.

Кровавая бойня, исключительная по своим размерам и бессмыслицей жестокости, произошла в воскресенье 27 июня 1954 года. В этот день погибли свыше 530 заключенных и около 900 были ранены.

Это — только отдельные, сокращенные свидетельские показания, опубликованные в западной прессе. ●

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

A. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ
Endodontics — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-soxico. Прием по предварительной записи. Понед., вторник, четверг и пятница от 15 до 20 час.

T. E. 88-0431. PANAMA 914, р. 5, A
 Один квартал от подземной жел. дор.
 Angel Gallardo по улице Corrientes.

Зарубежная жизнь

КОНЦЕРТ В ПОЛЬЗУ ОЧАГА

По инициативе г. г. А. И. Ван Фу и В. Ф. Трофимова был организован концерт в пользу престарелых обитателей буэнос-айресского Православного Русского Очага. В концерте приняли участие кроме самих устроителей г-жа Н. М. Калиняк (сопрано). К сожалению ввиду отсутствия из Буэнос Айреса не могла в нем участвовать обещанная в программе С. Ф. Шведова. В дуэтах балалайки и мандолины выступил также К. Н. Попов. Аккомпанировал пианист М. Зорин. Интересная программа концерта заполнила три больших отделения. В первом исполнялись арии из различных опер, во втором — дуэты, а третье было посвящено романсы, сольным выступлениям на балалайке и дуэтам.

В первую очередь хочется отметить прекрасно звучащее сопрано Н. М. Калиняк. Все исполненное ею достойно всяческих похвал. Несмотря на то, что г-жа Калиняк выступала простуженной (о чем было объявлено с эстрады), на ее исполнении это не отразилось, разве только в арии Одарки («Запорожец за Днепром») вследствие состояния певицы у Одарки не хватило гнева на ее подыгрывшего мужа. От концерта к концерту г-жа Калиняк совершенствуется все более в пении, чем очень радует полюбившую ее публику.

Баритон В. Ф. Трофимов уже давно известен (и не только в Буэнос Айресе) и вряд ли нуждается в дополнительных похвалах, скажем только, что лет он безусловно. Виртуозная игра на балалайке г-на Ван-Фу еще раз доказала наслаждение собравшимся любителям музыки. Исполненная им 2-ая рапсодия Листа неожиданно прозвучала на балалайке с новым очарованием. В общем, концерт был разнообразен по своей программе и очень интересен. К соjalению обширный зал не был заполнен публикой, быть может потому, что о нем не было объявлено в распространенных русских газетах. Но во всяком случае и организаторы и участвовавшие, потратившие немало сил для достижения успеха, достойны благодарности и всяческого поощрения.

Г. Т. З.

Редакцией получено ограниченное количество экземпляров книги
Е. Л.

ЕПИСКОПЫ ИСПОВЕДНИКИ

Весь доход от ее продажи полностью поступит в Фонд Издательства «Нашей Страны».

Цена: 10,00 новых аргентинских песо; вне Аргентины — \$ 1.50 ам. долл. С заказами обращаться в Редакцию по телефону 52-7426 или писать на имя:

Tatiana K. de Dubrowsky, Monroe 4219, Dto. 10, Buenos Aires (30).
Argentina

БЛАГОДАРНОСТЬ

Престарелые насельники «Православного Русского Очага» сердечно благодарят А. И. Ван-Фу, В. Ф. Трофимова, и всех участвовавших в концерте 8-го июля, за добрую о них память и за собранное пособие. Да воздаст им Господь Бог сторицею за их добре дело.

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Издатель-Редактор

Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со-Редактор

Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы.

Телефон Редакции: 52-7426.

**Доктор
ДМИТРИЙ ПОЛЯКОВ
по внутренним болезням**
принимает: вторник и четверг
от 15 до 19 час.
остальные дни: заказывать часы.
Pueyrredón 443, Villa Ballester
четыре квартала от станции.
T. E. 758 - 5113

З У Б Н О Й В Р А Ч
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docente de Facultad de Odontología
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов.
Бор-машина Ultrasónico.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 14 до 20 час.
Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital
T. E. 88 - 3605

Ц Е Н Ы :

Цена номера газеты, посылаемой простой почтой:
Аргентина — 1,50 песо;

Уругвай — 60 уругв. песо;

Парaguay — 20 гуарани;

Германия — 0,75 марок;

Франция — 1,00 фр.;

США — 0,35 долл..

Цена номера газеты, посылаемой воздушной почтой:

Германия — 1,20 марок;

Франция — 1,60 франков;

Бразилия — 1,50 круз.;

Австралия — 0,35 австр. дол.;

США — 0,40 дол.;

Африка — 0,40 ам. дол.;

Италия — 200 лир.

Почтовые переводы, чеки и Money Order прошу посыпать по адресу Редакции:

Tatiana Kirew de Dubrowsky
Monroe 4219, Dep. 10
Buenos Aires (30)
Argentina
T. E. 52 - 7426

**ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА
НА "НАШУ СТРАНУ" В МА-
ГАЗИНЕ Н. ЛАШКЕВИЧА В
ТЕМПЕРЛЕЕ В БУДНИЕ ДНИ
И ПО СУББОТАМ ПОСЛЕ
17-ТИ ЧАСОВ:**

LIBRERIA "ESLAVA"
Sr. N. Laszkiewicz, Calle 25 de
Mayo 277. Temperley. F.N.G.R.
Prov. Buenos Aires

Спектакли РТДД

А. КАСОНА

"ЛОДКА БЕЗ РЫБАКА"

в субботу 25-го августа 1973 года в 20 часов и в воскресенье 26-го августа в 17 часов;

Г. ФИГЕЙРЕДО

"ЛИСИЦА И ВИНОГРАД"

в субботу 29-го в 20 часов и в воскресенье 30-го сентября в 17 часов

в помещении ОРИОР (Calle Buenos Aires 2655,
OLIVOS, Peña. Bs. As.)

Русская Св.-Сергиевская церковно-приходская школа
устраивает 16 сентября (перемена даты) в 16.30 часов на улице
Mazzini 369 (Chilavert)

Художественно - музыкальные выступления

В ПРОГРАММЕ:

1. «Борис Годунов» А. С. Пушкина (отрывки)
2. Русские народные песни — в исполнении учеников школы
3. Выступления на аккордеоне — Н. Орлова и Г. Фирлей
4. Русский танец — О. Ковригина
5. Выступление на рояле — Л. Брянская

ОТМЕЧАЯ 150-ЛЕТИЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
А. Н. ОСТРОВСКОГО ВТОРОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ПОСВЯЩАЕТСЯ ЕГО ПАМЯТИ

1. Отрывок из «Василисы Мелентьевны»
2. Отрывок из «Свои люди сочтемся»
3. «Снегурочка» (пролог)

Участвуют: М. Вахтель, А. Дубина, Н. Орлова, Н. Хасапова, А. Суботин под руководством актрисы Л. Г. Седовой.

Декорации — Ал. Папков

Билеты по 900, 700, и 500 песо заказывать по телефонам: 768-4263 и 768-2309 и по субботам после обеда в школе.

ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ МАГАЗИН ORTOPEDIA ALEMANA

Протезы, мужская и женская ортопедическая обувь, корсеты, резиновые бинты и т. д. из лучшего заграничного и местного материала. Исполнение заказов быстрое и точное. Говорят по-русски. Предъявителям этого объявления и русским инвалидам особая скидка.

CALLE LIBERTAD 845 — CAPITAL — T. E. 44 - 3213

АНОНС!

АНОНС!

АНОНС!

Молодая Группа

СТАВИТ В ПЕРВОЙ ПОЛОВИНЕ ДЕКАБРЯ
ВЕСЕЛЮЮ КОМЕДИЮ В ТРЕХ АКТАХ

„Квадратура круга“

Валентина Катаева